



ΓΝΩΜΟΔΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ
ΓΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΣΕ ΠΛΩΤΑ ΜΕΣΑ ΠΟΥ
ΚΙΝΟΥΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ & ΤΕΧΝΗΤΕΣ ΛΙΜΝΕΣ,
ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΣΕ ΠΛΩΤΟΥΣ ΠΟΤΑΜΟΥΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ &
ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΠΛΩΩΝ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ Νο 2 (2023)
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΝΩΜΟΔΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 8β' ΤΟΥ Ν 2323/1995

Στην Κέρκυρα, σήμερα 31 Αυγούστου 2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00 π.μ στην αίθουσα συνεδριάσεων της Π.Ι.Ν. Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας (Ισόγειο) συνεδρίασε η Γνωμοδοτική Επιτροπή του άρθρου 8β' του Ν 2323/1995 της Π.Ε Κέρκυρας, που ορίστηκε με την αριθ.πρωτ.οικ.45390/18977/26-05-2023 (ΑΔΑ:ΠΠ5Ζ7ΛΕ-1ΦΧ) απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Κέρκυρας. Ο πρόεδρος κάλεσε τα μέλη με ηλεκτρονικά απεσταλμένη πρόσκληση, η οποία επιδόθηκε μέσα στη νόμιμη προθεσμία.

Παρόντες στη συνεδρίαση ήταν :

1. κ. Ζορμπάς Κωνσταντίνος, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Κέρκυρας ως Πρόεδρος.
2. κ. Ματθαίου Αθανάσιος , υπάλληλος της Δ/σης Τεχνικών Έργων, Π.Ε. Κέρκυρας, ως μέλος.
3. κ. Καδιανή Καπελλάκη, Προισ/νη του Τμήματος Αλιείας της Δ/σης Αγροτικής Οικονομίας, Π.Ε. Κέρκυρας, ως μέλος.
4. κ. Τιμοθεάτος Σπυρίδων, Προισ/νος Δ/σης Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Ε. Κέρκυρας, ως μέλος.
5. κ. Πουλημένος Σπυρίδων, εκπρόσωπος του Σωματίου Φορτοεκφορτωτών Αχθοφόρων και Λεμβούχων του Λιμένα Κέρκυρας, ως αναπληρωματικό μέλος.

Γραμματέας της επιτροπής ήταν ο ορισθείς με την αριθ.πρωτ.οικ.45390/18977/26-05-2023 (ΑΔΑ: ΠΠ5Ζ7ΛΕ-1ΦΧ) απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Κέρκυρας, υπάλληλος του Τμήματος Εμπορίου της Δ/σης Ανάπτυξης Χρήστος - Ιωάννης Μολινάρης.

Παρών στη συνεδρίαση ήταν ο ενδιαφερόμενος, κ. Γραμμένος Νικόλαος του Αλεξάνδρου.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τη συζήτηση του μοναδικού θέματος της ημερήσιας διάταξης ήτοι,

Εξέταση αιτήματος του κ. Γραμμένου Νικόλαου του Αλεξάνδρου, κατοίκου Χλοματιανών της Δ.Ε. Μελιτειών, του Δήμου Νότιας Κέρκυρας, για την χορήγηση άδειας για μεταφορά επιβατών από τη μία πλευρά στην άλλη, στον ποταμό της Μεσογής Κέρκυρας.

Ο πρόεδρος ζήτησε από το μέλος της επιτροπής, κ. Καδιανή Καπελλάκη να ενημερώσει τα υπόλοιπα μέλη για την αυτοψία που πραγματοποιήθηκε και για την υπάρχουσα νομοθεσία.

Το μέλος ενημέρωσε ότι η αυτοψία πραγματοποιήθηκε με τον συνάδερφο και μέλος Ματθαίου Αθανάσιο, στις 13 Ιουνίου. Διαπιστώθηκε ότι το συγκεκριμένο τμήμα του «ποταμού» είναι πλεύσιμο μια και ελλιμενίζονται επαγγελματικά αλιευτικά σκάφη, επαγγελματικά τουριστικά ημερόπλοια, ενοικιαζόμενα σκάφη, κ.α.

Στη συνέχεια το μέλος κ. Ματθαίου Αθανάσιος επιβεβαίωσε τα περί της αυτοψίας και πρόσθεσε ότι οι ράμπες επιβίβασης και αποβίβασης χρήζουν επισκευής και καλύτερης κατασκευής από την προ υπάρχουσα. Επίσης επισήμανε ότι πρέπει να παρθούν οι σχετικές εγκρίσεις από τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες.

Η επιτροπή εξετάζοντας όλα τα παραπάνω και κυρίως, τον τελευταίο νόμο περί δωρεάν παραχώρησης κατά χρήση των λιμενικών υποδομών του ποταμιού της Μεσογής (Ν.5027/2023, άρθρο 62) όπου το συγκεκριμένο τμήμα του ποταμού χαρακτηρίζεται ως πλωτό,

τον επιτόπιο έλεγχο που πραγματοποιήθηκε από μέλη της επιτροπής όπου διαπιστώθηκε ότι στο συγκεκριμένο τμήμα του υδάτινου συστήματος ελλιμενίζονται σκάφη αλιευτικά επαγγελματικά, τουριστικά επαγγελματικά ημερόπλοια, το μέγεθος των οποίων δε θα μπορούσε να κάνει πλάες σε μη πλεύσιμο ποτάμι,

την ζήτηση από τους επισκέπτες για την συγκεκριμένη δραστηριότητα και την ανάγκη ύπαρξης μιας ελεγχόμενης και νόμιμης διαδικασίας,

γνωμοδοτεί θετικά για την πραγματοποίηση επαγγελματικών συγκοινωνιακών πλοών, για δύο χρόνια, για την μεταφορά επιβατών στο πλωτό τμήμα του ποταμού Μεσογής από την μια όχθη στην άλλη.

Τα σημεία που υποδείχτηκαν είναι 39.47884, 19.93391 και 39.47902, 19.9330.

Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να παρθούν οι εγκρίσεις και άδειες από οποιοδήποτε εμπλεκόμενο φορέα και όλα τα αναγκαία μέτρα για να υπάρχει πλήρης ασφάλεια των επιβατών κατά την επιβίβαση, αποβίβαση και μεταφορά ανεξαρτήτως της μικρής απόστασης της διαδρομής.

Επίσης, το σκάφος που θα επιλεγεί να επιφέρει όσο το δυνατόν λιγότερη διατάραξη του φυσικού περιβάλλοντος.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΖΟΡΜΠΑΣ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΙΜΟΘΕΑΤΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΑΔΙΑΝΗ ΚΑΠΕΛΑΚΗ

ΜΟΛΙΝΑΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ-ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟ ΜΑΤΘΑΙΟΥ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΠΟΥΛΗΜΕΝΟΣ

ΜΟΛΙΝΑΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ -
ΙΩΑΝΝΗΣ